Lista zadan Nr 2

Calka oznaczona. Zastosowanie calek
oznaczonych

2.1 Calka oznaczona

Obliczy¢ catke oznaczona:
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2.2 Pole obszaru

Obliczy¢ pole obszaru, ograniczonego liniami:

1. y=(z—2)3 y=4x -8.

2. y=4-2% y=2%-2x.

3. y:\/m,y:Qaﬁ:O,x:l.
4. y=coszsin’z, y=0 (0 <z <m/2).

1 3
=L =0 z=1. z=éd
Y zv1+Inz’ 4 7 rr=e

6. y=(z+1)2 ¢y =2+ 1.
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7. y=av36—22, y=0, (0<z <6).
8 y=uzarctgz, y=0, =1/3.

9. y=0,z=1.

_ x
v= (2?2 +1)%
10. y =22z — 22+ 3, y = 2% — 4z + 3.

3z +2y —12 =0,

Hoy—ety=o
r—4y+ 2,
12. y=—-x+3, y=0;
y=3x—1, y=0,
13. r=2, x =4
2
y=z°—x—6,
14. y = —a? + 5z + 14;
15 42% — 9y + 18 = 0,
222 -9 4+36=0;
2 _
16. ¥ =50
2z — 3y +8 = 0;

1. Obliczy¢ pole obszaru zawartego miedzy wykresem funkcji y = e, prostg o réwnaniu z = 1 i osig OX.

2. Obliczy¢ pole obszaru zawartego miedzy wykresem funkcji y = —, prosta = 1, osig OX i osig OY.
x

3. Czy pole obszaru, zawartego miedzy wykresami funkcji y = 2%, y = T 1 osig OX, jest skoticzone?
1 v
4. Obliczy¢ pole obszaru zawartego miedzy wykresami funkcji y = (2> , Y = g iosiag OX.
1. Obliczy¢ pole obszaru ograniczonego liniami: y = arcsinz, x =0, y = 7"
L . .. =3t
2. Obliczy¢ pole ograniczone petla linii 3
y=3t—1

1
3. Obliczy¢ dlugosé tuku linii tariciuchowej y = 5 ch 2z w przedziale od x =0 do = = 3.

4. Obliczy¢ objetosé¢ bryty utworzonej przez obrét dookola osi Ox obszaru ograniczonego liniami y? = 2pz, = h.

2.3 Dtugosé tuku krzywej

Obliczy¢ dtugosé tuku krzywej:

1. y=Inz, V3 <z <+/15.

_ 2?2 _Inz

3. y=+1—22 +arcsinz, 0<z<7/9.
4. y=e" 4 26, Inv8 <z <In+v24.

5. y=1—-In(22-1),3< 2 <4

6. y=24coshz, 0 <z <1,

{ x = (t? — 2)sint + 2t cost,

y=(2—1t%)cost + 2tsint,
0<t<m



2.4. Objetosé¢ bryty obrotowej

x = el(cost + sint),
8 y = e'(cost — sint),
0<t<m,
x = 8(cost + tsint),
9. y = 8(sint — tcost),
0<t<m/4
10. 7= 3e3/4 —1/2 < p < 7/2;
11. r =3(1+singp), —7/6 < ¢ < 0;

12. r=4p, 0< p < 3/4.

2.4 Objetosé¢ bryly obrotowej

Obliczy¢ objetosé bryty obrotowej utworzonej przez obrot dokota osi 0X obszaru ograniczonej liniami:

[
V)

1. £+%2=1,y=ib.

Q

2.zy=4,z=1, =4, y=0.

3. y=3sinz, y=sinz, 0 <z < 7.

5. y=2z—x%, y=—x+2.

6. y=2a> 32—z =0.
7.y=—22+5x—6, y=0.

8 y=>5cosxz, y=cosz, x =0, z > 0.
9. y==xe®, x=mw/2, y=0.

10. y =22, y?> — 2 =0.
11. y = sin(nz/2), y = 2%

12. y=22—2% y=—2+2, =0.

2.5 Pole powierzchni bocznej

Obliczy¢ pole bryty obrotowej powstatej przez obrét dokota osi 0X linii:

1. 3y—23=0(0<2<a).

x = a(t —sint),
y=a(l—cost) (0 <t<2m).

3.y=tgx (0<z<n/4)
4 x = e'sint,

" y=elcost (0<t<m/2);
5 = acos’t,

"l y=asin®t (0 <t < 7/2);
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2.6 Calka niewlasciwa

Obliczy¢ caltke niewtasciwg:
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